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(57) Автогенераторний перетворювач, який
містить перший та другий транзистори,
резонансну ємність та вимірювальну
індуктивність, підключену між базою та ко-
лектором першого транзистора, який в і д -
р і з н я є т ь с я тим, що резонансна ємність
підключена між емітером та колектором
другого транзистора, емітер першого
транзистора з'єднаний з базою другого
транзистора, а колектори першого та
другого транзисторів з'єднані з загальною
шиною.
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Винахід відноситься до вимірювальної
техніки та може бути застосований для
контролю або вимірювання параметрів
діелектричних та проводящих середовищ за
зміною їх магнітної проникності, зокрема в
металошукачах.

Відомий автогенераторний металошу-
кач [Арш Э.И. Автогенераторные измерения. -
М.: Энергия, 1976. - С. 130. - Рис. 5.5.]. Метало-
шукач містить ламповий тріод, резонансну
ємність та вимірювальну індуктивність. Резо-
нансна ємність та вимірювальна індуктивність
утворюють паралельний коливальний контур,
підключений між анодом та сіткою тріоду.
Між сіткою та загальною шиною ввімкнений
додатковий коливальний контур. Однак ме-
талошукач має недостатню чутливість до ма-
лих змін вимірювальної Індуктивності з-за
малого зсуву резонансної частоти та, отже,
частоти генерації претворювача.

Також відомий активний вимірювальний
перетворювач, який містить транзистор,
резонансну ємність та Індуктивність, яка
підключена між базою та колектором
транзистора [Авт.св. СРСР № 808982, кл.
G 01 R 27/26, 1981]. Перетворювач також
містить додаткову ємність, підключену між
емітером та колектором транзистора. Од-
нак, такий перетворювач має недостатній
зсув резонансної частоти, утворений додат-
ковою ємністю та транзистором контуру.

Найбільш близьким за технічною
сутністю є автогенераторний перетворювач,
який містить перший та другий транзистори,
резонансну ємність та вимірювальну
індуктивність, яка виконана між базою та ко-
лектором першого транзистора [Арш Э.И. Ав-
тогенераторные измерения. - М.: Энергия,
1976. С. 103. - Рис. 3.15]. Перший
транзистор, між базою та колектором якого
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ввімкнений паралельний контур, який ут-
ворений вимірювальною індуктивністю та
ємністю, генерує коливання, частота яких
визначається резонансною частотою кон-
туру. Між базою та колектором другого 5
транзистора ввімкнена резонансна ємність,
яка входить в магнітно-зв'язані коливальні
контури, Другий транзистор генерує коли-
вання, частота яких визначається
резонансною частотою магнітно-зв'язаних 10
контурів. Зсуви частоти генерації першого
та другого транзисторів пропорційні ЗМІНІ
вимірювальної Індуктивності та вимірюваль-
ної ємності. Однак, автогенераторний
перетворювач має недостатню чутливість до 15
малих змін вимірювальної Індуктивності з-
за малого зсуву резонансної частоти, а, от-
же, частоти генерації перетворювача.

В основу винаходу поставлена задача
удосконалення автогенераторного перет- 20
ворювача, в якому за рахунок введення но-
вих елементів та зв'язків між ними
забезпечується збільшення зсуву частоти ге-
нерації перетворювача, що дозволяє
підвищити чутливість до малих змін 25
вимірювальної індуктивності.

Поставлена задача вирішується тим, що
в автогенераторному перетворювачі, який
містить перший та другий транзистори,
резонансну ємність та вимірювальну 30
Індуктивність, підключену між базою та ко-
лектором першого транзистора, при цьому
резонансна ємність підключена між
емітером та колектором другого
транзистора, емітер першого транзистора 35
з'єднаний з базою другого транзистора, а
колектори першого та другого транзисторів
з'єднані з загальною шиною.

Запропоноване включення вимірюваль-
ної Індуктивності між базою та колектором 40
першого транзистора дозволяє перетворювати
вимірювальну індуктивність, а, отже, І її зміну в
еквівалентну Індуктивність між емітером та ко-
лектором першого транзистора з коефіцієнтом
перетворення більшим за одиницю, тобто Із 45
збільшенням. Еквівалентна Індуктивність
першого транзистора підключена між базою та
колектором другого транзистора,
перетворюється в еквівалентну індуктивність
між емітером та колектором другого тра нзистора 50
також з коефіцієнтом перетворення більшим за
одиницю. Причому, еквівалентна індуктивність
може бути ще більше збільшена, якщо частота
генерації другого транзистора буде вдвічі та
більше разів перевищувати частоту ге- 55
нерації першого транзистора. Таким чином,
малі зміни вимірювальної Індуктивності
збільшуються першим, а потім другим
транзистором, та приводять до зміни
резонансної частоти контуру, утвореного

еквівалентною Індуктивністю, *xd виникає
між емітером і колектором г но траніи
стора та резонансною ємніою.

На кресленні зображена схема пропо-
нуємого автогенераторного перетворювача.

Перетворювач містить перший 1 та
другий 2 транзистори, резонансну ємність З
та вимірювальну Індуктивність 4. Подача
напруг живлення на транзистори,
здійснюється через чвертьхвильові дроселі 5,
6, 7,8 віддільника, виконаного на резисторах
9, 10. Кінці чвертьхвильових дроселів за-
корочені по високій частоті ємностями 11, 12,
13, 14. Для розв'язки кіл живлення
транзисторів за постійним струмом служать
ємності 15, 16 І 17. Вимірювальна
Індуктивність 4 підкпючена між базою та ко-
лектором першого транзистора 1. Емітер
першого транзистора 1 з'єднаний з базою
другого транзистора 2, а колектори обох
тран->ис~ і;Нч з'єднані з загальною шиною. Ре-
зонансна І "шість 3 підключена між емітером
та колектором другого транзистора 2.
Вихідний сигнал знімається з емітера другого
транзистора 2 через ємність 17.

Робота автогенераторного перетво-
рювача відбувається таким чином

Пристрій являє собою два резонансних
коливальних контура. Перший резонансний
контур утворений еквівалентною
індуктивністю, яка виникає між виводами
емітера, та колектора першого транзистора
1 та еквівалентною ємністю, яка виникає між
виводами бази та колектора транзистора 2.
Другий резонансний контур утворений
резонансною ємністю З І еквівалентною
індуктивністю, яка виникає між виводами
емітера та колектора транзистора 2.
Вимірювальна індуктивність 4 перетво-
рюється в еквівалентну Індуктивність між ви-
водами емітера та колектора 1 з
коефіцієнтом перетворення більшим за оди-
ницю, тобто Із збільшенням. Еквівалентна
індуктивність першого транзистора 1 при
підключенні між базою та колектором
другого транзистора 2 перетворюється в
еквівалентну індуктивність між емітером та
колектором транзистора 2 також з ко-
ефіцієнтом перетворення більшим за одини-
цю, тобто із збільшенням.

При поданні напруг живлення в
першому резонансному контурі збуджують-
ся незатухаючі коливання з частотою f, а в
другому резонансному контурі збуджуються
незатухаючі коливання з частотою nf, де п =
1, 2, 3..., яка дорівнює або кратна частоті
першого контуру.

Тоді при зміні вимірювальної індуктив-
ності буде відбуватися зсув частоти генера-
цП першого транзистора та пропорційний
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зсув частоти генерації другого транзистора.
Причому збільшення зсуву частоти генерації
буде тим більше, чим вище частота ге-

нерації другого контуру. Чутливість також
може бути підвищена збільшенням КІЛЬКОСТІ
перетворюючих транзисторів.
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